



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 1 (117) февраль 2019 год

ПОМНИМ ИСТОРИЮ

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

В Советском округе Омска проходит цикл мероприятий, посвященных Дням воинской славы России. Всего их запланировано более 30, в частности, митинги, возложение цветов к мемориалам, уроки мужества, конкурсы и спортивные соревнования, концерты и встречи с ветеранами.

Как отметил глава администрации Советского округа Борис Сеньков, несмотря на то, что прошло уже 30 лет, память о войне в Афганистане еще долго будет храниться в умах и сердцах людей: «Мы уважаем и чтим память ребят, исполнивших воинский долг ценой собственной жизни. Подобные мероприятия важны для воспитания подрастающего поколения и являются одним из поводов для встреч однополчан, родителей и

друзей воинов-интернационалистов».

При поддержке городского отделения общественной организации «Боевое братство» 15 февраля традиционно прошло одно из важных мероприятий с жителями, ветеранами, молодежью округа – День Памяти сибиряков, погибших в Афганистане. У Советского военного комиссариата, где установлена мемориальная доска, состоялся митинг с возложением гирлянд и цветов.



Никто не забыт, ничто не забыто!

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ

На этой неделе пройдут пять важных мероприятий:

- ✓ **21 февраля в 15.00** – окружная праздничная программа «Несокрушимая и легендарная моей России армия» (Областной центр культуры «Сибиряк», улица Красный Путь, 68);
- ✓ **22 февраля в 11.20** – митинг у обелиска воинам-омичам Александру и Владимиру Сазоновым (сквер имени братьев Сазоновых, возле дома № 38 по проспекту Мира);
- ✓ **22 февраля в 12.00** – митинг, посвященный Дню защитника Отечества (улица Заозерная, 32);
- ✓ **23 февраля в 10.00** – торжественное возложение цветов и гирлянд к городским памятным мемориалам – мемориалы в парке Победы, к памятникам генералу Д.М. Карбышеву, маршалу Г.К. Жукову;
- ✓ **23 февраля в 12.00** – праздничный концерт к Дню защитника Отечества (Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой», пос. Береговой, улица 1-я Осенняя, 25).



Ежегодно в сквере 70-летия Победы проводится целый ряд мероприятий с участием молодежи и ветеранов



Записаться в ряды дружинников может любой желающий, достигший 18-летнего возраста

Так, в Советском округе эту важную работу ведут представители 15 добровольных народных дружин – в их составе студенты, работающие омичи, активисты комитетов территориального общественного самоуправления, жители. Всего 176 человек, их ежедневная задача – профилактика правонарушений.

«Дружинники нашего округа отлично поработали на охране общественного порядка во время окружных новогодних и рождественских мероприятий, участвуют в плановых рейдах и в будние дни, – отметил начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк. – Их вклад в улучшение обстановки в микрорайонах очевиден, это отмечают и жители. Сейчас в составе дружин все больше студентов. Ребята хорошо знают территорию и тех, кто здесь проживает. Это здорово помогает им в работе».

ДОСЛОВНО

Антонина Суббота, член ДНД «Советская»: «В своем микрорайоне «Мирный» вместе с сотрудниками Отдела полиции номер 7 мы патрулируем территорию каждые вторник и четверг. Например, проверяем семьи, ведущие асоциальный образ жизни, контролируем, чтобы в торговых точках подросткам не продавали спиртное».

АКТУАЛЬНО

ГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ ПАВОДКУ

В преддверии весны городские службы приступили к вывозу снега с мест возможного подтопления. Только с территорий улиц Бородина, Коммунальной, Дружбы, Бархатовой специалисты дорожно-эксплуатационного участка (ДЭУ) Советского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска вывезли с начала года более 94 000 кубометров снега.

«Всего планируется вывезти с мест возможного подтопления более 4000 кубических метров снега, – поясняет заместитель директора ДЭУ Геннадий Кишеньков. – В преддверии паводка такая работа является приоритетной для нас».

В окружной администрации сообщили, что вопросы очистки и вывоза снега обсуждаются ежедневно и оперативно на заседаниях рабочей

комиссии по предотвращению паводка, а также на совещаниях с участием управляющих компаний и организаций.

«В первую очередь обращаем внимание руководителей жилищно-коммунальных организаций на необходимость уборки придомовых территорий», – отметила и. о. начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Со-

ветского округа Ирина Нос. Традиционно проводится большая разъяснительная работа с жителями частного сектора. По правилам благоустройства собственники индивидуальных домов, как и другие хозяйствующие субъекты, тоже обязаны убирать и вывозить снег с прилегающих территорий, своевременно очищать ливневки и канавы, чтобы во время паводка обеспечить сток талых вод.

НА ЗАМЕТКУ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ В СЛУЧАЕ ПОДТОПЛЕНИЯ?

✓ Контрольно-диспетчерская служба «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска (ул. Степная, 73), круглосуточный телефон: 31-74-82;

Дорожно-эксплуатационные участки:

- ✓ № 1 Кировского округа (ул. Сибирская, 2а), круглосуточный телефон: 55-16-92;
- ✓ № 2 Кировского округа (ул. Ватутина, 23), круглосуточный телефон: 90-48-02;
- ✓ Ленинского округа (ул. 1-я Красной Звезды, 47), круглосуточный телефон: 46-92-49;
- ✓ Октябрьского округа (ул. Романенко, 17), круглосуточный телефон: 57-95-92;
- ✓ Советского округа (ул. Волховстрой, 57), круглосуточный телефон: 24-38-92;
- ✓ Центрального округа (ул. 1-я Восточная, 50), круглосуточный телефон: 90-48-04.

ЮБИЛЕЙНАЯ
ДАТАСветлая память тем,
кто отдал свою жизнь

Во Дворце культуры студентов и молодежи «Звездный» 15 февраля состоялся прием главы администрации Советского округа, посвященный 30-летию вывода советских войск из Республики Афганистан.

Среди почетных гостей на встречу были приглашены ветераны боевых действий, родители и вдовы омичей, погибших при исполнении воинского долга.

«Сегодня состоялось особое мероприятие – встретились родители и вдовы погибших героев, перед которыми мы все в неоплатном долгу. Юбилей вывода советских войск из Афганистана – особая дата для всех россиян, героическая и горькая, – отметил глава администрации Советского округа Борис Сеньков. В нашем округе в память о подвигах 16 молодых омичей, с честью выполнивших интернациональный долг, открыты 10 мемориальных досок в средних школах, а также на здании Советского военного комиссариата. Материалы о воинском подвиге сибиряков хранятся в школьных музеях».

В ТЕМУ

Афганская война длилась 10 лет, в ней приняли участие 3680 омичей. Сегодня ветераны-интернационалисты встречаются со школьниками, проводят уроки по патриотическому воспитанию, делятся воспоминаниями и надеются на то, что нынешним пацанам не придется брать в руки боевое оружие.

Собравшиеся Минутой молчания почтили память погибших земляков. Участникам приема были вручены благодарственные письма главы администрации Советского округа, юбилейные медали и благодарственные письма от омского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Советского округа.

...СЛУЖИЛИ ТРИ ТОВАРИЩА

15 февраля для Юрия Панченкова, Константина Микульчика и Василия Зазуленко – особенный день. Это возможность встретиться с боевыми товарищами, поговорить о семье, детях, поделиться успехами в работе, вспомнить былое. Трех товарищей объединяет не только дата, но и долгая дружба, которая началась уже после тяжелой войны. Она их сплотила. Правда те, кому однажды довелось попасть в беспощадное жерло Афгана, не особо любят вспоминать локальные события, растянувшиеся на десять лет и долгие километры от Айбака до Шинданда и Кундуза.

✓ **Константин Микульчик** проработал в Омске на теплоходе всего год, когда после навигации в 1979 году ему, как и многим его товарищам, пришла повестка из военкомата. Здоровый, настроенный серьезно на службу в армии, всегда считал, что настоящий мужчина должен пройти эту школу мужества. Из Советского комиссариата Омска его прямиком отправили в Самарканд, красивый город

в Узбекистане. Там базировалась учебная часть батальона связи. Из Самарканда Микульчик попал в Айбак. Это было только начало войны.

Награжден медалями «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», орденом Красной Звезды.

✓ **Юрий Панченков** работал штурманом на судоремонтном заводе. Был призван на службу в апреле

1981 года. Рядовой, стрелок. Участник операций в провинциях Шинданд, Герат, Кундуз, Кандагар.

Награжден медалями «70 лет Вооруженных Сил СССР», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

✓ **Василий Зазуленко** не любит вспоминать те события. В Советской армии с 1983 года. Службу проходил в составе Ограниченного контингента советских войск в провинции Кундуз на северо-востоке Афганистана. Механик-водитель должен был уметь ездить на всем. По возвращении в Омск Василий нашел соратников-шурави (шурави – название советских военнослужащих в Афганистане), которыми стали Юрий Панченков и Константин Микульчик. Вместе они входят в омское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Советского округа. Собираются, делятся планами на будущее, орга-

ДОСЛОВНО

Константин Микульчик, ветеран боевых действий в Афганистане:

«Айбак был небольшим городком на севере Афганистана, провинции Саманган. Свой гарнизон, расположенный там, мы называли «безония» – безопасная зона. Наш батальон занимался сопровождением военных колонн с грузом. Так, 16 сентября 1981 года при одном из таких сопровождений мы подорвались на БТР, после попал в госпиталь Пули-Хумри».

низовывают акции взаимопомощи, а также поддержки матерей, чьи сыновья так и не вернулись с войны.

Награжден медалями «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «70 лет Вооруженных Сил СССР».

Тех, кто когда-то прошел Афган, сегодня неслучайно называют «Боевым братством», потому что, как и там, в знойных песках, они дома продолжают поддерживать друг друга. Война сближает, заставляет стоять грудью за товарища, помогать в трудную минуту.



Василий Зазуленко, Константин Микульчик, Юрий Панченков (слева направо) – служили в Республике Афганистан

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЛАСЬ!

На уроках мужества школьники не только узнают о героическом прошлом нашей страны, но и получают возможность пообщаться с ветеранами – участниками боевых действий. Одна из таких встреч прошла в Советском округе в школе № 51.

Главной ее темой стала 30-я годовщина вывода советских войск из Афганистана. Инициатором мероприятия выступила общественная организация ветеранов «Боевое братство» Советского округа.

Ученики 7-х, 8-х, 9-х классов с интересом смотрели видеопрезентацию об Афганистане. Из беседы с гостями ребята смогли узнать о тяжелых военных солдатских буднях, о том,

ДОСЛОВНО

Денис Владимиркин, председатель омского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Советского округа:

«Эта беседа глубоко тронула души ребят. Такие встречи помогают сохранить память об истории страны, передать ее от старшего поколения молодому».



Встреча школьников с участниками боевых действий в Афганистане

что такое взаимовыручка, армейская служба и дружба, о том, какая использовалась техника, а также много познавательного из жизни афганского народа в то время. Каждый из приглашенных гостей рассказал, какой эта война была для него. Школьники с большим вниманием слушали выступление ветеранов боевых

действий, которые прошли непростое испытание войной.

По словам ветеранов, очень важно воспитывать в школьниках патриотизм и прививать чувство гордости за свою страну через фильмы, книги, песни, а главное – через подлинные рассказы свидетелей тех событий.

МНЕНИЕ

Юлия Ратушняк, старшая вожатая средней общеобразовательной школы № 51: «Такие встречи лучше всего помогают воспитывать, по-новому раскрывают смысл слов «патриотизм», «любовь к Родине». Важно, что ребята не только могут окунуться в атмосферу того времени, но и узнают историю страны непосредственно от самих участников трагических и героических событий войны в Афганистане».



Дарья Дмитриева и Кира Садыкова хотят пойти служить в армию, но пока они юнармейцы отряда «Патриот 51»



ТРАНСПОРТ

ОМИЧАМ – НОВЫЕ АВТОБУСЫ

В январе на городские маршруты вышли двадцать новых автобусов большого класса. Все они марки НефАЗ 5299-30-56, которые считаются более экологичными.

Губернатор Омской области Александр Бурков торжественно передал ключи от новеньких автобусов водителям и отметил, что новое приобретение положительно скажется и на экономической стороне работы муниципального пассажирского предприятия № 8, и на экологии города.

«В прошлом году мы с вами начали работу по обновлению городского пассажирского автотранспорта. Было приобретено 200 автобусов, и вот теперь – еще 20 большой вместимости. Хочу подчеркнуть, что новые автобусы работают на экологически чистом газомоторном топливе. Они



Главные достоинства автобусов – экологичность и экономичность



Ключи от новых машин получили лучшие водители ПП № 8

ПУНКТЫ ПРОДАЖИ ТРАНСПОРТНЫХ КАРТ В СОВЕТСКОМ ОКРУГЕ

ООО «ОмскТрансКарт» – сеть киосков «Роспечать»

- ул. Красный Путь, 127, ост. «Городок Водников»
- пр. Мира, 44/2, ост. «Кристалл»

ООО «ОмскТрансКарт» – сеть киосков «Дилижанс»

- ул. 50 лет Октября, 98, ост. «Дворец бракосочетания»
- пр. Мира, 2, ост. «Телецентр»
- пр. Королева/ул. 4-я Крайняя, 5, ост. «СибНИИСХОЗ»
- ул. Академика Королева, 1, ост. «ДК «Химик»
- ул. Заозерная, 26, ост. «Первомайский рынок»
- пр. Мира, 68, ост. «Ул. Малунцева»
- ул. Красный Путь, 80, ост. «Городок Водников»
- пр. Мира, 8, ост. «СИБАДИ»
- ул. Химиков, 2, ост. «Кристалл»

безопасны, экологичны и экономичны. Президент России Владимир Путин призвал снизить уровень вредных выбросов в атмосферу. Приобретение новых автобусов будет способствовать этому», – сказал глава региона.

Мэр города Оксана Фади-на подчеркнула, что новые автобусы не только экономичны и экологичны, но и отвечают всем самым современным требованиям безопасности и комфорта. Автобусы приспособлены для перевозки

маломобильных категорий пассажиров. Имеют улучшенную шумоизоляцию, высокий уровень климатического комфорта. Один такой автобус

способен вместить 106 пассажиров. Для их удобства в салонах установлены рейс-указатели и внутрисалонные табло.

В ТЕМУ

Автобусы марки НефАЗ-5299-30-56 в качестве топлива используют природный газ метан. Его применение значительно снижает количество вредных веществ в выхлопных газах по сравнению с дизельным топливом, а также позволяет значительно сократить затраты муниципального транспортного предприятия. Для сравнения: один автобус большой вместимости, работающий на дизельном топливе, только на заправку требует порядка 1 миллиона 400 тысяч рублей в год. Автобус на метане – не более 500 тысяч рублей.

ПЕРСПЕКТИВЫ

КАКИЕ ДОРОГИ ОТРЕМОНТИРУЮТ В ЭТОМ ГОДУ?

В этом году в России будет продолжен масштабный ремонт дорог. В Омске благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» будет комплексно отремонтировано 17 дорог.



При ремонте дорог применяются современные технологии

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, общая площадь ремонта запланированных дорожных объектов составит порядка 600 тысяч квадратных метров. На эти цели будет выделено порядка одного миллиарда рублей из регионального и муниципального бюджетов.

«Это будет комплексный ремонт дорог – что очень важно. Объектов с учетом финансирования стало меньше, но теперь, по новому национальному проекту, предусматривается не только асфальтирование проезжей части, но и оборудование ремонтируемых дорог ливневой канализацией, обустройство тротуаров, ограждений, остановочных комплексов, укрепление обо-

В ТЕМУ

Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» реализуется во исполнение майских указов президента РФ Владимира Путина. В Омском регионе на данный проект предусмотрено 3,19 млрд. рублей.

чин, установка бордюрных камней. Многие жители высказывали нам такие замечания и в прошлом, и в позапрошлом году: чтобы дороги приводились в порядок в целом, комплексно. Теперь это стало возможно», – отметил первый заместитель мэра, директор департамента городского хозяйства Евгений Фомин.

ПЕРЕЧЕНЬ ДОРОГ ГОРОДА ОМСКА, КОТОРЫЕ БУДУТ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ В 2019 ГОДУ В РАМКАХ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА

«БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ»

- улица Конева (от ул. 70 лет Октября до ул. Ватутина);
- улица Кондратюка (от ул. Волгоградской до путепровода через железную дорогу);
- улица Транссибирская (от ул. Авиационной до ул. 12 декабря);
- улица 3-й Разъезд (от ул. 20 лет РККА до ул. Универсальной);
- улица Лермонтова (от ул. Б. Хмельницкого до ул. 3-й Разъезд);
- улица Масленникова (от пр. Карла Маркса до ул. Худенко);
- улица Гагарина (от ул. Гусарова до Комсомольского моста);
- Пушкинский тракт (от ул. 36-й Северной до границы города Омска);
- дорога на поселок Учхоз (от ул. 10 лет Октября до ул. 1-й Заречной);
- объездная дорога, поселок Чукуреевка (от ул. 22 декабря до ул. Волгоградской);
- дорога к поселку Большие Поля (от Пушкинского тракта до границы города Омска);
- улица 70 лет Октября (от ул. Конева до ул. 3-й Енисейской);
- улица Енисейская (развязка от Ленинградского моста до ул. 70 лет Октября);
- Ленинградская площадь (от ул. Ленина до пр. Карла Маркса);
- улица Герцена (от ул. Октябрьской до ул. 36-й Северной);
- улица 10 лет Октября (от ул. Думской до улицы Лескова);
- дорога по Черлакскому тракту (от ул. 13-й Комсомольской до границы города Омска).



В Омске появляется все больше дорог с новым асфальтовым покрытием



НЕ НАРУШАЯ ТРАДИЦИИ

Турнир по дзюдо, посвященный Дню защитника Отечества, прошел накануне праздника и собрал более 160 спортсменов. Организаторы турнира – администрация Советского округа при поддержке соцпартнеров – Федерации самбо и дзюдо Омской области и спортивного клуба «Витязь».

КОММЕНТАРИЙ

Юрий Шпак, судья соревнований: «Турнир по дзюдо на призы администрации Советского округа который год проходит на высоком организационном уровне – держим марку. Все участники соревнований продемонстрировали высокий уровень спортивного мастерства, бойцовский дух и волю к победе».

Турнир проводился как в личном первенстве, так и в возрастных группах – в 15 весовых категориях, из которых в 5 выступили



Кто же займет 1-е место?

представительницы слабого пола. В остальных 10 – силами померились юноши. В соревнованиях принимали участие представители не только спортивных клубов округа и города, районов области, а также регионов России.

«Это традиционный турнир, который мы проводим уже 23-й раз, – отметил

заместитель главы администрации Советского округа Сергей Клочихин. – Патриотическое воспитание молодежи, популяризация здорового образа жизни – его главная цель!».

В торжественной обстановке победителям вручили кубки, медали, дипломы и призы.

ВЫВОЗ МУСОРА: ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ?

В Омской области доработана новая Территориальная схема обращения с отходами. Жителей региона призывают проконтролировать, учтена ли их контейнерная площадка в документе?

Специалисты Министерства природных ресурсов и экологии Омской области рекомендуют: в случае отсутствия данных о месте накопления твердых коммунальных отходов либо указания неверных координат, отсутствия данных о собственнике земельного участка, другой важной информации дополнительные сведения по контейнерным площадкам нужно

направить в Министерство природных ресурсов и экологии Омской области на электронный адрес: okozlenko@mpr.omskportal.ru.

Реестр контейнерных площадок, порядок определения их координат, а также форма подачи заявления указаны на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Омской области – mpr.omskportal.ru.

НА ЗАМЕТКУ

Задать вопросы о новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) жители могут по телефонам:

✓ 35-25-18 – приемная регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Магнит»;

✓ 35-25-17 – абонентский отдел ООО «Магнит»;

✓ 35-25-16, 35-25-14 – юридическая служба ООО «Магнит»;

✓ 90-33-50, 8-923-685-56-31, 37-80-21 – Центр экологического мониторинга и оперативного реагирования Министерства природных ресурсов и экологии Омской области.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРОВЕРЯЕМ ИРТЫШ НА ПРОЧНОСТЬ

Специалисты отдела общественной безопасности администрации Советского округа совместно с сотрудниками управления по делам ГО и ЧС департамента общественной безопасности администрации города продолжают проверки состояния льда на береговой линии Иртыша, а также мероприятия по предупреждению и пресечению выхода на лед.

«Мы настоятельно рекомендуем омичам не выходить на лед городских водоемов и не отпускать без присмотра своих детей к воде», – подчеркнул началь-

ник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк.

Специалисты напоминают правила:

✓ Если вы провалились под лед, нужно стараться передвигаться к тому краю льдины, откуда идет течение;

✓ нужно налечь грудью на край льда;

✓ подтянувшись, ползком двигаться в сторону от места провала;

✓ выбравшись на сушу, добраться до помещения и поспешить согреться.

В ТЕМУ

Сотрудники отдела общественной безопасности напоминают, что выход на лед водных объектов в запрещенных местах влечет штраф для граждан в размере от 500 до 1000 рублей.



Рыбакам вручили памятки о правилах безопасности

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

НАШ РЕГИОН ПЕРЕХОДИТ НА «ЦИФРУ» С 3 ИЮНЯ

План отключения российских регионов от аналогового телевидения в России утвержден решением правительственной комиссии по развитию телерадиовещания в РФ 29 ноября 2018 года и предусматривает работу в четыре этапа:

- 3 декабря 2018 года – только Тверская область;
- 11 февраля 2019 года – 7 регионов;
- 15 апреля 2019 года – 20 регионов;
- 3 июня 2019 года – 57 регионов, включая Омскую область.

С ЯНВАРЯ 2019 ГОДА РОССИЯ ПЕРЕХОДИТ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВЕЩАНИЕ

ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ ТЕЛЕВИЗОР после 2013 года,

он способен принимать цифровой сигнал



Просто настройте его на прием:

- отключите питание – подключите антенну (если ее не было);
- в настройках включите цифровой тюнер – включите автоматический поиск каналов.

ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ ТЕЛЕВИЗОР до 2013 года,



нужно докупить специальную приставку стандарта DVB-T2

и подключить телевизор через нее. **ВАЖНО:** если телевизоров несколько, и вы хотите смотреть на них одновременно разные каналы, приставка нужна для каждого!

НИЧЕГО НЕ НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ У ВАС

- кабельное,
- спутниковое,
- IP-телевидение.

ЕСЛИ ВЫ ПОКУПАЕТЕ ТЕЛЕВИЗОР СЕЙЧАС,

обратите внимание: телевизоры стандарта DVB-T не принимают новый стандарт DVB-T2, поэтому покупайте только тот, что поддерживает DVB-T2

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ, звоните на горячую линию Российской телевизионной и радиовещательной сети: **8-800-200-20-02**

КАК ВЫБРАТЬ ПРИСТАВКУ:

приставка должна поддерживать стандарт DVB-T2, стандарт сжатия MPEG-4 и режим Multiple PLP (эти аббревиатуры есть на упаковке и в инструкции);

на коробке – логотип «бабочка» (приставка сертифицирована);

у производителя есть сайт и служба техподдержки;

в комплекте идет кабель RCA-RCA;

выбирайте модель без пульта, иначе управлять телевизором сможете только с него;

внешний блок питания.

Материалы номера подготовили: Ю. Богатырева, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: Ю. Богатырева, В. Сафонов, В. Казиев, В. Морозова.